
Exercice I
L"r p*tr* A et B sont indépendantes
Partie A

a) Soit u = -3 + 3i . Donner une écriture exponentielle de n
- l t

b) Trouverz, solrs forme exponentielle, tel que u . z : 6.p e' "
En déduire eûo z= -L - tJ3

c) Déterminer les valeurs exactes de 
"o"( 1l et de sin( + I u,'*U" de a) et b)

t12/  \12 l

Partie B

1) Résoudre dans 8l'équationz'-82 + 64 = 0

Soit A, B, Ç D, 4 points d'affixes respectives

Za= 8 za= 8i  zç=2og-t I  zs=7rg' 'T
2) Démontrer que zc= 4 - 4ild3 €t zp = -all5 - +r.
3) Démontrer que A, B, C, D sont sur un même cercle dont on précisera le centre et le rayon
4) alon note z1 et 22 les affixes respectives des vecteurt 7Î et Bt

Démontrer gue z2=7r/J
b) On notê z3 et z4 les affixes respectives des vecteurc.AÉ et Df

Calculer lzsl et lzal
c) Démontrer que ABDC est un trapèze isocèle

5) On admet que tZÏ ,ert! = arg( ffil modulo 2n
On notel le point d'intersection des droites tAB) et {CD}
Déterminer la mesure principale de (IË ,Ïrt!= VÉ ,Ertl



Ie plan est muni d'un repère orthonorrnal direcl r- * *t
unité graphique. 

'PErç ururu.,orrniu d''ect 
[o' " 

' ' 
J' on prendra 2 cm po*r

on considère l'application F-du praa daru rui même gur, à rout point ,* d,affixe e,associe le point IuIt d,affixe zr tet que,

zt  = { l+ i )z+2.

l. SoirAle point d,affixe *2 +Zi.

|;iT* 
*s affixes des points lr et B véri-tanr respectivernent A' = pn) 91

2. Méthode de construction del,image de M-
a' Montrer qu'' existe gr point confonduavec son image. on notera f) cepoinr er &, son affixe. ( n -.* a;_*Uf*1 *- ;: ari 

". *

b. Établir que poltr tgut complel€ zdistinct dear , 
O -, 

= *r.
Soit M un point distinct de o- 

(ù * z

comparcr MM'I *Mdt 
- ( gr q&*.q!& rrrad, rwira;l= -rrààar"ç+ù)En déduire une mérhode d" à;t;-, nde M, à p'artir de M. 

t' *M')= - rr/z q{'h ' . 
/

3. Étude de t'image d,un ensemble de points.

a' Donner la nature et res éréments caractéristiques de l,ensemble f, despoints duplan dontl,affxe zvérifie l-r+Z_Zr1= ç2-Vériûer que B est un point de I.
b. Dénnqntrer gue, pour tout z élément de C

z t  +Z={1  + i l ( e+z -zù .

Démonûer que 
1,T:*" l* 

F de tout point de I appa*ienr au cercte I.de centreAr et de rayon 2.
placer O, À B, Âr, f et f. sur une même figure.




